

公布27項緊缺職業清單 簽證新規定9月生效 星積分制搶人才 聚焦AI

新加坡新修正的外籍人士工作簽證申請規定將於9月生效，當局日前公布「緊缺職業清單」，列入27項職業，申請者可獲得最多20分加分。這些職業包括人工智能（AI）工程師、網絡安全專家，以及研發素食肉類等替代食品的科學家等，體現新加坡致力吸引AI等新興科技人才進駐，積極推動科技進步帶動經濟發展。

新加坡今年9月1日起引進以積分為準的「互補性評選框架」（COMPASS），決定針對外籍人士的就業准證（EP）申請資格，就薪酬、資歷、招聘企業多樣性和當地人招聘比例，分別予以0、10及20分。申請人需獲得40分以上才可遞交申請。對於從事緊缺職業的申請者，他們可獲得20分加分，只有申請者國籍佔企業現有白領員工比例超過三分之一，才會減為10分。

致力吸引替代食品專家

緊缺職業清單由新加坡人力部和貿工部共同制訂，充分參考行業機構意見。今次公布的27個職業屬於當地現時人手短缺，或未來有巨大需求的職位。除上述提到的職業外，清單還列入金融及投資顧問、碳排放項目經理、臨床心理學家、雲端技術專家、醫療保健人員及海事技術總監等。

分析人士指出，新計劃出爐後，企業也會根據計劃相應調整招聘策略。例



新加坡望AI工程師等人才可助當地經濟發展。

網上圖片

如在通訊技術領域，符合資格的資深網絡安全專家和軟件開發人員申請EP獲批，可獲得較長的5年簽註。在金融服務領域，招聘重點為高淨值個人和家族辦公室服務的投資顧問。在食品科技領域，新加坡致力吸引替代食品專家，也展現出新加坡希望打成為亞洲的食品创新中心。

港五大學上榜可加20分

今次清單每隔3年檢討一次，當局會在有需要時，加快審查至每年一次。人力部強調，如果EP申請者在原本的評估項目無法獲得足夠分數，需靠職業加分跨過申請門檻，當局會對申請者資格進行額外審查。申請人的工作也會與對應職業綁定，

如果他們要調往新職位，EP資格需要重新評估。

人力部還在網上公布頂級學府名單，包括列入QS世界百強大學、多間亞洲大學以及在具體領域獲得業界高度認可的學府等。在所有專業均獲認可的A類學府中，香港就有香港大學、香港中文大學、香港科技大學、香港理工大學和香港城市大學上榜。合資格申請人在學歷項目上，可獲得20分加分。

新加坡當局也規定，企業若加入當地戰略經濟計劃，又或與全國職工總會攜手設立企業培訓委員會，也可以為員工連續3年提供10分額外加分。這些項目包括經濟發展局的公司研究獎勵計劃，以及企業發展局的企業騰飛計劃等。

洩密門揭美長期監視韓國

美國逾百份機密軍事文件外洩事件，揭露美國長期監控盟友，引起多個盟友關注。其中韓國總統辦公室表示正考慮加強保密，並評估今次事件對韓國總統尹錫悅本月底訪美之行會否帶來負面影響。

據《紐約時報》報道，外洩文件內容包括韓國政府內部針對是否違反「不提供致命武器」的原則，向烏克蘭出售火炮彈藥進行的討論，意味美國一直監視這個亞洲主要盟友。針對美媒的「爆炸性披露」，韓國總統室相關人士前日在記者會上表示，韓方將就有關報道與美方進行必要的溝通，並將參照先例和其他國家的情況來探討對策。

韓媒體狠批 指影響關係

韓總統辦公室昨日發布官方消息稱，將關注美國國防部和司法部對洩密事件的調查結果，同時也正加強保密工作，包括考慮安排國家安衛處和總統警衛處層面，採取加強保密工作檢查和管理的措施。尹錫悅將於本月26日對美國進行國事訪問，韓總統辦公室正關注有關報道，是否會對尹錫悅訪美行程帶來負面影響。

韓國媒體《韓民族日報》則指出，「美國針對韓國竊聽情報，是侵犯韓國主權的行為。」此事在尹錫悅訪美前

爆出，認為將對美韓關係產生不利影響，還稱若

美國中情局（CIA）當真成功竊聽到隸屬於韓總統室的國家安衛

室周邊人員，這意味着韓國外交安全出現嚴重漏洞。



尹錫悅訪美行程或因美國洩密事件受到影響。

美聯社

超市宜加強職安健措施

近日，筆者在某連鎖超級市場購物，結賬時和收銀員閒談得悉，原來她們每天長期對着收銀機的熒屏，所釋出的刺眼藍光讓眼睛不適，有的同事唯有自費購買過濾藍光的護目鏡佩戴；此外，收銀員長時間以半坐半站姿勢工作，容易腰部疼痛，每天工作時間要重複以手部從購物籃提起貨品，掃描再放入購物袋，同樣容易造成筋腱勞損，或會增加患上俗稱「網球肘」的肌腱發炎機會。

超級市場的另一端，理貨員在整理雜貨，未必佩戴勞工手套和護腕工具，除了勞損，更會意外割傷或撞傷。另外，理貨員在欠缺搬運手推車或板車的情況下，提起和搬運重物的姿勢也未必正確，持續下去，將增加受傷或患上職業病的風險；同時，理貨員在執拾和排列位於貨架較高處的貨品時，也未有正確使用踏台或短

梯，容易滑倒，長期抬頭也會令頸椎等部分勞損等；理貨員在處理位於超級市場雪櫃和凍倉的冰凍甜點，也未必獲公司提供保護手部的工業用加厚防寒手套，也會讓手部凍傷或出現麻痺。

其實，超級市場和便利店，除了為顧客提供便利，同樣需要保障員工，店方除了需要提供足夠的保護措施外，更要為員工提供適當的職安健培訓，要不時去檢視店舖工作流程，洞悉對員工和顧客的潛在危險。

顧客在超級市場選購商品時也應該「有手尾」，盡量不要弄亂貨架上的商品，有助減輕理貨員的工作量。此外，營運者也應該適當調節超級市場內的燈光和溫度，既可節能，也能更好照顧到員工和顧客，留住顧客，留住員工。

Twitter標籤「政府出資媒體」 BBC抗議

英國廣播公司（BBC）在美國大型社交平台Twitter的官方賬號，近日被打上「政府出資媒體」的標籤，引起BBC不滿，昨日在其官網刊文，稱BBC是一家「獨立媒體」，反對Twitter對其賬號的這一定義，並已向Twitter提出抗議。

據英媒報道，被打上「政府出資媒體」標籤的賬號，是擁有220多萬關注者的BBC



BBC指營運資金來源為向英國公眾收取的牌照費。

網上圖片

官方賬號，該賬號主要發布BBC製作的電視和廣播節目最新動態。

馬斯克擬設新標籤反映

BBC表示，該公司已跟Twitter行政總裁馬斯克取得聯繫，馬斯克還在郵件中詢問BBC，目前Twitter給BBC賬號賦予的標籤是否準確。BBC還稱，馬斯克正考慮設置一個新的標籤，從而準確反映BBC的資金來源。BBC稱，該公司主要收益模式是通過向英國民眾收取電視牌照費，且長期以來保持着獨立的運作。數據顯示，去年電視牌照費為BBC帶來38億英鎊（約368億港元）的收入，約佔其總收入71%。

在給BBC賬號打上「政府出資媒體」標籤前，Twitter也對美國公共廣播公司（NPR）的賬號採取了類似做法。最初Twitter將NPR描述為「國家附屬媒體」，在遭到後者強烈抗議後，Twitter將NPR賬號的標籤修改為「政府出資媒體」。